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PLÁN ŠKOLNÍHO METODIKA PREVENCE PRO ŠKOLNÍ ROK 2017/2018
Školní metodik prevence: Mgr. Andrea Janíčková

Konzultační hodiny pro žáky a rodiče: dle domluvy
CÍL

Cílem minimálního programu naší školy je zvýšit odolnost dětí a mládeže vůči rizikovému chování a snížit rizika a vlivy, které narušují zdravý rozvoj osobnosti. Preventivní program respektuje věk a osobnostní zvláštnosti žáků.


PRIORITY programu prevence pro školní rok 2017-2018
1. V rámci prevence se plán pro tento školní rok zaměřuje především na kriminalitu dětí a mladistvých. Dotazníkovým šetřením žáků školy zaměřeným na prevenci rizikového chování, které se uskutečnilo na konci loňského školního roku, bylo zjištěno, že žáci samotní projevili největší zájem o zvýšenou prevenci právě týkající se témat kriminality, dále pak vandalismu a zneužívání návykových látek.
2. Vandalismus

3. Návykové látky

4. Sociální sítě a způsoby komunikace v rámci těchto sítí.
Další oblasti prevence na škole

1. osobnostní rozvoj žáků směrem k budování sebeúcty, sebedůvěry a vlastní zodpovědnosti
2.   otevřené vztahy, důvěru v pracovníky školy a ochotu řešit vlastní problémy
3. zdravý životní styl spojený se zdravou výživou, sportem, aktivitou, smysluplnou zájmovou činností
4. získání a zpracování informací v závislosti na kouření, alkoholu, drogách, gamblerství, šikanování
5.  zapojení žáků do všech aktivit tak, aby sami sledovali dění ve škole, snažili se potlačit nepříznivé vlivy a řešili problémové situace (spolupráce se školním parlamentem)

6.   vlastní aktivitu žáků ve vztahu k protidrogové prevenci

7.   zvýšenou pozornost rizikovým skupinám žáků

8.   na spolupráci s rodiči

PLÁN JE REALIZOVÁN

1. Ve výuce – zejména v předmětech - prvouka, vlastivěda, přírodověda občanská výchova, výchova ke zdraví, tělesná výchova, pracovní činnosti, chemie, přírodopis a pro potřeby tohoto školního roku i ve třídnických hodinách a třídnických chvilkách.

2. Při školních aktivitách - školní družina, školní klub, školní výlety a akce pořádané školou, exkurze, besedy, přednášky, CVRČEK – centrum volného času, které nabízí zájmové kroužky pro žáky naší školy.
3. Při konzultacích a setkáních s rodiči v rámci třídních schůzek či individuálních schůzkách.
4. Osvětou pro rodiče a veřejnost formou webových stránek školy, příspěvků do Radnice.
PLÁN AKCÍ ŠKOLNÍHO METODIKA PREVENCE

Během celého školního roku budou vykonávány informační a poradenské činnosti (průběžně):

1. poučení žáků o postupech školy při výskytu návykových látek a výskytu šikany 

2. úprava a realizace Minimálního preventivního programu školy 

3. začlenění témat do jednotlivých předmětů - Vkz, Ov, Př a Prv, Př, Ch, Vl 

4. preventivní práce ve spolupráci s třídními učiteli a ostatními učiteli

5. organizace výchovně vzdělávacích akcí pro žáky:

· vytvoření třídních pravidel pro každou třídu

· realizace adaptačních výjezdů šestých tříd

· akce „Evropský den jazyků“
· vystoupení školní metodičky prevence ve vybraných třídách 1. stupně s programem Kočičí zahrada (akreditace od září 2017).
· přednášky pořádané preventistou Městské policie v Litvínově 

· akce OČMS
· akce „Vánoční těšení“

· v průběhu školního roku akce zaměřené na zdravé životní prostředí Viana pořádané Scholou Humanitas

· akce pořádané školním klubem a družinou
· účast na dalších komponovaných programech,  besedách a divadelních představeních
6. vyhledávání rizikových projevů chování u žáků a jejich řešení 

7. spolupráce s rodiči a s organizacemi, které se zabývají danou problematikou 

8. další vzdělávání metodika prevence (NIDV, metodické semináře v PPP), získávání a shromažďování nových informací, právních předpisů a jejich předání žákům a dalším vyučujícím, aktualizace databáze spolupracovníků školy pro oblast rizikového chování, aktualizace školní nástěnky metodika prevence, kontrola schránky důvěry 

9. vést monitoring rizikového chování (spolupráce s výchovnou poradkyní a tř. učiteli), následné šetření a poskytování poradenských služeb zákonným zástupcům

10. kontrola Listů prevence v ETK
Plán předpokládané činnosti bude během školního roku doplněn o akce, které nám budou nabídnuty soukromými subjekty nebo státními organizacemi k tomu určenými.








Vypracovala: Mgr. Andrea Janíčková
Příloha č. 1 – tabulka plnění MPP jednotlivými pedagogy

Příloha č. 1.

	1. STUPEŇ 
	

	1.tř.
	Preventivní program – osobní bezpečí, komunikace s neznámými osobami – 1. ročník (Hvozdová, Kyselová, Čermáková). Vhodnou formou pro 1. ročník – (trávení volného času, mimoškolní aktivity aktivity, pobyt a pohyb v neznámém prostředí, kontakt s cizími osobami) - zařadíme do výuky prvouky při vhodných situacích a tématech a v třídnických chvilkách.



	2. tř.
	Třída: 2. A, B, C

Vyučující: Mgr. Dittrichová, Mgr. Fousová, Mgr. Cieslová

Učivo: PRVOUKA – Lidé a čas, lidé kolem nás

Čas: únor
Téma: Osobní bezpečí – organizace režimu dne (KRIMINALITA, VANDALISMUS) 

Výstup: Ví, jak se dá vhodně využít volný čas. Ví, kde vyhledat pomoc v případě problému.
Kompetence: Učení, komunikace, řešení problémů, sociální a personální, občanské.     

Metody: Dramatizace, popis obrázku, kooperativní učení – práce ve skupině, didaktická hra

Organizace: Frontální výuka, společné učení, skupinová práce, role ve dvojicích.

Pomůcky: PC + ICT, PL s obrázkem vandalů, plakátové papíry do skupin

OSV 4: Psychohygiena: dobrá organizace času, rozumové zpracování problému, hledání pomoci při potížích.

	3. tř.
	Třída 3.A, B, C

Vyučující : E. Merhautová, I. Freieslebenová, R. Řeháčková

Téma: Volný čas (vhodná náplň, vliv kamarádů (party), volnočasové aktivity)

Kriminalita (prevence, kde hledat pomoc, trestní odpovědnost, důsledky)

Vandalismus (ve škole, v obci, školní řád, městská policie)

Témata zařadíme do třídních chvilek, hodin prvouky, ale i českého jazyka. 



	4. tř.
	Třída: 4. A, B, C

Vyučující: Mgr. Šramlíková, Mgr. Daňková, M. Šilhavá, K. Vrchotová

Témata zařadíme do třídních chvilek, hodin vlastivědy, ale i českého jazyka. 

Témata:

Volný čas (vhodná náplň, vliv kamarádů (party), volnočasové aktivity)

Kriminalita (prevence, kde hledat pomoc, trestní odpovědnost, důsledky)

Vandalismus (ve škole, v obci, školní řád, městská policie)



	5. tř.
	Třída: 5. A, B, C

Přírodověda: Ochrana život. prostředí  –  znečišťování zaplatíme zdravím.

Osobní bezpečí – zdravé návyky, rituály, opatrnost

Tělesná výchova: Vedení k pravidelnému pohybu, hygiena těla. Sport – ochrana před škodlivými vlivy ve společnosti,




2. STUPEŇ

	Baborová


	Tch – témata: vandalismus, trestný čin (zejména upozornění na sprejerství)

CIZÍ JAZYKY – využití autentických materiálů (You tube – videa, CD nahrávky, články v časopise)



	Beláková


	Kriminalita v různých zemích světa.



	Brinsová
	VV 6.ročník – Tvorba plakátu Nemyslíš, zaplatíš


	Brudnová
	V hodinách M – kriminalita, trestná činnost, vandalismus, návykové látky, šikana) - výpočty s procenty, s promile,  čtení údajů z tabulek, grafů, statistická šetření, znázornění tabulkou, grafem. Řešení slovních úloh z praxe.

	Daňková
	CIZÍ JAZYKY – využití autentických materiálů (You tube – videa, CD nahrávky, články v časopise)



	Hlavín
	M – kriminalita, trestná činnost, vandalismus, návykové látky, šikana - výpočty s procenty, s promile,  statistická šetření, znázornění tabulkou, grafem, řešení slovních úloh z praxe.

INF – kyberkriminalita, kyberšikana, sociální inženýrství, škodlivý software, ochrana vlastní identity – diskuze, ukázky podvodných zpráv, výuková videa

	Janíčková
	TCH – téma kriminalita (vandalismus, návykové látky, šikana) – formou videí, diskuze, her a prezentací

ČJL – téma bude využito ve vypravování (sloh); problematika současného světa v literárním zpracování

AJ – autentické materiály (texty s danou tematikou, videa pod.), tvorba prezentací, diskuze a rozhovory



	Justra
	TCH – kriminalita (šikana, návykové látky, vandalismus)

OV 7. roč. – (leden) Zásady lidského soužití, Vztahy mezi lidmi

	Kadlecová
	TCH – kriminalita (šikana, návykové látky, vandalismus)

Vkz 8.roč. - šikana, návykové látky, násilné chování, kriminalita mládeže, aj..(leden – duben)

Vkz 6.roč. – bezpečné prostředí ve škole (leden)

Př 6. – 7.roč.– kriminalita (vandalismus – ochrana rostlin a živočichů) - červen

Př 8.roč. – návykové látky, kriminalita (např. vliv na nervovou soustavu, ovlivnění chování) - duben

Př 9.roč. – kriminalita (vandalismus – ochrana přírody) - červen


	Kalinová
	KRIMINALITA – trestná činnost  - %, grafy, statistické údaje - zařadím do hodin matematiky formou vhodných slovních úloh.

	Karásková
	Plnění MPP v rámci hodin ČJ, OV, PČ – VOLBY POVOLÁNÍ

V ČJ 8. ročníku se tématu kriminalita budeme věnovat v rámci hodin literární výchovy v souvislosti s námětem a strukturou literárního díla a dále s tématem Lidským životem krok za krokem. 

V ČJ 9. ročníku se tématu budeme věnovat v rámci hodin slohu – výklad, úvaha

V OV 8. ročníku se tématu budeme věnovat v rámci hodin zaměřených na média, vztahy mezi lidmi, problémy lidské nesnášenlivosti, zájmy, potřeby, hodnoty

V OV 9. ročníku se tématu budeme věnovat v rámci hodin zaměřených na protiprávní jednání, lidská práva, protiprávní jednání.

V PČ – Volbě povolání 8. ročníku se plnění MPP budeme věnovat v rámci tématu práva a povinnosti zaměstnanců, problematika nezaměstnanosti

	Kašková


	V Pč – rozvoj právního vědomí, odpovědnosti za své jednání, práva a povinnosti zaměstnance, zaměstnavatele. V rámci finanční gramotnosti hospodaření, problematika zadluženosti

	Kohoutová
	ČJL 8. A – problematika života mládeže, budování mezilidských vztahů, život narkomanů a kriminalita s ním spojená (povinná četba)

ČJL 9. A – problematika současného světa v literárním zpracování (drogy, kriminalita)
OV 9. A – protiprávní jednání – druhy a postihy, přestupek, trestný čin

	Marko
	OV 8. ročníku  tématika se týká osobnosti a vztahu osobnosti v kolektivu, VH zaměřené na média, vztahy mezi lidmi, problémy lidské nesnášenlivosti, zájmy, potřeby, hodnoty

 Pč – rozvoj právního vědomí, odpovědnosti za své jednání, práva a povinnosti zaměstnance, zaměstnavatele, charakterové vlastnosti, osobnost.



	Nožková
	Vv 9. ročník – tvorba plakátu Nemyslíš, zaplatíš

	Picková
	7.B -Tch -  kriminalita, vandalismus, přestupek, trestný čin

Čj – 6.B-7.A,B - vypravování na dané téma

Ov - 7.B  - zásady lidského soužití – pravidla chování

	Plochová
	 VV 6.- 9. ročník – Tvorba plakátu Nemyslíš, zaplatíš
D – 7.- 8. ročník – Děti a zbraně, interpretace vybraných fotografií 

	Šulcová
	AJ – 9. roč. – Problémy společnosti, šikana, vandalismus – práce s textem, diskuze

	Špitálská
	HV- 6., 8., 9., ročník- vlastní prezentace na téma: Rub a líc života populární osobnosti ( jednání pod vlivem návykových látek, kriminalita, vandalismus, skandály)diskuse a ukázky

	Vošvrdová
	Ch-9.roč. – kriminalita páchaná pod vlivem drog

	Vyšohlíd
	AJ – 9.ročník – šikana (diskuze, příklady)



Bankovní spojení:                                  IČ:                                   Telefon:                    

 e-mail:          

KB Most, exp. Litvínov

       00832537

           476 111 037                 
        3zs@3zs.cz č.ú. 34232491/0100


